Y1. La velochtat | ?5\3 I6%

Diem que un cotxe és rapid quan pot assolir una gran velocitat. Viatjar a gran
velocitat vol dir recorrer una gran distancia en poc temps. Per expressar la velo- T P—’ Uc
citat d'un cotxe s’indica la distancia en km que recorre en una hora. Per exem-
ple, si parlem d’un cotxe la velocitat del qual és de 100 km/h, significa que en
una hora recorre 100 km. Aquesta velocitat s’expressa, de manera abreujada:
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La manera mes senzilla de calcular la velocitat es dividir la distancia recorregu- P
da (d) i el temps emprat (t). . OAUA S O

_ " distancia recorreguda d
velocitat mitjana = V= ——
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En diem velocitat mitjana perque durant el recorregut la velocitat pot haver ( O
canviat. Un cotxe que ha tardat 2 hores a fer un recorregut de 200 km, ho ha fet

a una velocitat mitjana de 100 km/h, pero aixo no vol dir que tota I'estona hagi 2 ‘D
anat a aquesta velocitat. En alguns moments pot haver-la superat, | en d’altres,

no haver-hi arribat. 3 ’D
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A la taula s recullen els temps i les distancies recorregudes pels participants en tres curses, de 100 m, de 200 m i de 400 m.

2 )\t
Of) Comaineg &

e Escriu per a cada cursa els noms dels corredors en ordre d'amribada, comencant pel més rapid.

 Quin corredor és el més rapid de cada una de les curses?

* Quin és el comedor més rapid de totes les curses?
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’ Participant 0ursa-{<.::ia;.tancia Temps (s)

(1 Ramirez 100 \(S 15

3 | Vilardel 100 13

1 | orte 100 y& ‘@D ’{'W“{
2 | Puiol 100 12 ‘
4 [ Lopez 200 ¥ b e+ [LDI\(A‘J\
zj{ Marcet 200 30

a Font 200 2T

2 | Garcia 200 26

3 | Asensi 400 100

A { Carbonell 400

2_ Ortiz 400 95

Z{ Planas 400 120




3. Calcula la velocitat mitjana d'un tren que en 2 hores
| 20 minuts ha recorregut 700 km.
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Calculs amb velocitats

* Quina és la velocitat mitiana d'un cotxe si ha fet un recorregut de 660 km en 6 hores?
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e Quina distén A recorre un 80 km/hen 2 h
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e (Quina distancia recorrera en 30 minuts un cotxe que va a una velocitat de 100 km/h?
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* Quin temps emprara un atleta a recorrer 100 m si la seva velocitat mitigna s de 10 m/s?
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» Qui va&uegs de pressa,yna persona que recorre 10 m en 2 segons o una altra que recorre 36 km en 2 hores?
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e Expressa en mefres per segon i en quilometres per horg la velocitat d'un objecte que es mou a@
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4. A lataula es recullen els temps emprats per diversos
mobils per fer diferents recorreguts. Completa la tau-

la calculant les velocitats mitjanes.

Distancia Temps Velocitat
recorreguda emprat mitjana
100 km 2 h 50 Kv
50 km 2 h 265 [(:3 /I
100 m 20's 5 m /¢
400 m 20s




S. Calcula les distancies recorregudes pels mobils an-
teriors en 20 minuts.
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d) Quina descriu el moviment d’'una persocna gue
surt de casa a comprar €l diari | després torna?
Justifica la teva resposta.
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b) Toma a la mateixa velocitat?

¢) Descriu el moviment gue correspen a l'altra gra-
fira
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8. Dibumxa la forma gque hauria de tenir la gréfica x-1 del
moviment d’'una pedra gue es llanca verticalment
cap amunt | després cau.
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ENn reposy

10. Quin cobe accelera més, un gue augmenta la veloci-
tat 80 km/h en 80 segons o un altre que l'augmenta
80 km/h en 1 minut?
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13. En aguesta taula es recullen les caracteristiques de b i/ -
dos models de cotxes: ) ?/ULQ 2 Wg/) M(/B-/}% ,

Temps pe
Model Massa (kg) passar d

e o C) pocs ot 4 Ges
. Mo bor pofei (¥ smids—s

a) Quin cotxe té una acceleracié més alta? Quin n'és
el valor?

b) Si dos cotxes tenen motors iguals perd masses
diferents, quin tindrd més acceleracié?

¢) Quines caracteristiques ha de tenir un cotxe per
tenir una gran acceleracié?
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Grafica velocitat-temps

414. Dibuixa de manera aproximada la grafica -1 d’'un
corredor que es desplaca a velocitat constant, frena
fins que s’atura i, després d’un cart temps, reprén la

~marxa fins que assoleix la mateixa velocitat que tenia
al comencament.
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15. Descriu el moviment d’'un cotxe que correspon a la
grafica -7 seguent:
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b= %] = r4y £2 U lemps (5)

20. Quina forga de traccio exerceix un cotxe en arrosse- 1 . W ) 0\
gar un remolc de 400 kg si s'accelera 1,5 m/s?? —

21. Quina és la massa d’'un objecte si 'accié d'una forca
de 10 N li produeix una acceleracié de 2 m/s2?
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